

DIRECCION REDACCION Corda de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL FRACASADO COMLOT DE JACA HA PASADO A LA JURISDICCION MILITAR. LA HUELGA DE JAEN SE CREE QUE QUEDARA RESUELTA ESTA TARDE. UNA NOTA DE LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA. HA FALLECIDO MR. BRIAND. EL NOVILLERO ALVAREZ PELAYO SUFRIO AYER EN MADRID UNA GRAVE CORNADA

Madrid

El Consejo Superior de Guerra

El jefe del Gobierno estuvo ayer en el ministerio de la Guerra, presidiendo como ministro del ramo la reunión del Consejo Superior de Guerra.

Una nota de la Secretaría presidencial

En la Secretaría general del presidente de la República facilitaron esta mañana a los periodistas la siguiente nota:

"No teniendo esta casa presidencial relación alguna con los edificios y bienes pertenecientes al antiguo patrimonio de la Corona la Secretaría general advierte que no puede conceder permisos para visitar el Palacio."

En Gobernación

El ministro de la Gobernación manifestó esta mañana a los periodistas que la huelga general de campesinos de Jaén único conflicto pendiente, ha entrado en una fase favorable para llegar a una solución.

Para hoy están citados patronos y obreros y espero que en esa reunión quede resuelto el conflicto.

Un periodista preguntó al ministro: "Puede usted decirnos algo de lo que se preparaba en Jaca?"

"Ese asunto es de la incumbencia del ministro de la Guerra pues ya saben ustedes que actúa la autoridad militar."

Terminó diciendo el señor Casares Quiroga que en toda España reina tranquilidad absoluta.

Banco Hipotecario de España

Por acuerdo del Consejo de Administración, se ha rebajado el interés de las operaciones al 6'50 por ciento.

También ha quedado restablecida la concesión sin límite de cantidad con arreglo al valor de la finca.

Informes e instrucciones: Manuel Enriquez Barrios; Jesús María, 1.

En Trabajo

El ministro del Trabajo comunicó a los periodistas que se había resuelto el conflicto de los obreros de Artes Gráficas de Ceuta.

Este conflicto no quedó resuelto antes por haberse negado el periódico "La Opinión" a aceptar las bases presentadas por los obreros.

También dió cuenta de haberse resuelto otras pequeñas huelgas.

La fiesta de los estudiantes católicos

Esta mañana se han celebrado con solemnidad las fiestas de Santo Tomás, patrono de los estudiantes católicos.

En la Universidad, Institutos y demás Centros de enseñanza se dieron las clases con normalidad, aunque no asistieron a ellas los estudiantes católicos.

A las diez y media de la mañana, se celebró en la Catedral una misa pontifical.

Hizo el panegirico del Santo el sacerdote y diputado por Toledo don Ramón Molina.

En los cines San Miguel y Avenida se celebraron festivales.

A la salida de los estudiantes católicos del Cine Avenida un grupo de afectos a las F. U. E. les silbó.

Acudieron guardias de asalto que disolvieron fácilmente los grupos.

LA NOVILLADA DE AYER EN MADRID

El novillero Alvarez Pelayo gravísimamente herido

Ayer y con buena entrada se celebró la segunda novillada de la temporada.

Las reses de Garcia fueron blandas. Rafael Moreno, estuvo bien con el capote y la muleta y matando fue ovacionado.

Tuvo que acabar con el tercero de la tarde a causa del percance sufrido por su compañero Alvarez Pelayo.

Félix Rodríguez II, toreó superiormente con el capote.

Banderilleó a su primero con gran estilo.

La señora doña Dolores Vacas Morales de Castillo

Ayer, a las seis de la tarde, rindió la jornada de la vida la señora doña María de los Dolores Vacas Morales, digna esposa de nuestro querido compañero don Atanasio Castillo Moya, administrador de este periódico.

Una enfermedad que la Ciencia no consiguió dominar con todos sus recursos y que la ha tenido luchando con la muerte durante más de diez días, ha arrebatado la existencia a la señora de Castillo cuando se hallaba en plena juventud, plétorica de vida, disfrutando la verdadera felicidad que solo se encuentra en el hogar cimentado sobre el amor a la familia.

Esposa modelo, madre ejemplar, consagró por entero al cuidado de su esposo y de sus pequeños hijos, a los que educó esmeradamente, inculcándoles los principios de la moral cristiana.

Dama de excepcionales virtudes, de corazón bondadoso y magnánimo, de trato afable y cariñosísimo, disfrutó de la consideración y el afecto de cuantas personas la trataron, gozando de generales simpatías.

Hoy el hogar que convirtió en santuario de los más puros sentimientos, donde reinaron siempre el bienestar y la alegría, hallase ubierto por los crespones del dolor y un esposo atribulado y unos hijos huérfanos de las caricias de quien les diera el ser, lloran sin consuelo la pérdida irreparable que les sume en el mayor de los infortunios.

La noticia del fallecimiento de la señora Vacas de Castillo circuló ayer rápidamente produciendo honda impresión en todas partes, prueba del cariño que se la profesaba y de que goza toda la familia doliente, y por la casa mortuoria desfilaron innumerables personas para expresar el profundo sentimiento que tal desgracia les producía.

El DIARIO DE CORDOBA se asocia de todo corazón al inmenso pesar que sufren el esposo, los hijos, padres, hermanos y demás familia de la finada y pide a Dios que les conceda la resignación necesaria para sobrellevar este rudo, este inmenso golpe del infortunio, a la vez que eleva al cielo fervorosas plegarias por la virtuosa y ejemplar señora doña Dolores Vacas de Castillo, a quien el Todopoderoso habrá concedido ya el lugar que destina a las almas buenas en la mansión de los justos.

EL PATRON DE LOS ESTUDIANTES

La Federación de Estudiantes Católicos celebró ayer diversos actos y fiestas que resultaron muy lucidas en honor de su patrono Santo Tomás de Aquino.

A las ocho y media de la mañana las escolares de la Federación asistieron a una misa en la iglesia parroquial del Salvador y muchos de aquellos recibieron el Pan Eucarístico.

A las once, en el Stadium Americano, jugaron un partido de balompié los equipos del "Magisterio F. C." y "Estudios Varios", demostrando ambos su maestría en dicho deporte. Ganó el "Magisterio F. C." por tres tantos contra dos, que hizo el de "Estudios Varios".

A las siete de la noche, en el teatro que las Damas Catéquistas poseen en la calle de Valladarés, los estudiantes católicos celebraron una velada agradableísima.

Un notable trio compuesto por la señorita Antonia Bustos y los jóvenes Manuel Bustos y José Uruburo, piano, violín y violoncello, interpretó de modo irreplicable escogidas composiciones.

El cuadro artístico de la Federación dirigido por el señor J. Priego, puso en escena la comedia en tres actos titulada "El dolor de la mentira" cuya representación resultó acertadísima pues todos los jóvenes que tomaron parte en ella parecían veteranos actores más que aficionados.

Finalmente el señor Linares declamó un bonito monólogo revelando las excepcionales aptitudes artísticas que posee.

Todos los escolares que tomaron parte en la fiesta fueron calurosos y justamente aplaudidos por el selecto y numeroso público que asistió a la velada.

DE LA PROVINCIA

Una salvajada

El jefe de la estación férrea de Puente Genil ha comunicado al gobernador que al paso del tren 554 por la de Campo Real, dos niños le arrojaron piedras una de las cuales dió a un viajero, sin lesionarle por fortuna.

Una denuncia

Una comisión de afiliados al Sindicato de Artes Blancas de Cabra, ha denunciado ante la Guardia civil de aquel puesto el hecho de que Ignacio Mesa Arroyo (a) "El Divino" secretario de dicha Sociedad, ha desaparecido llevándose las llaves de la oficina de la mencionada Sociedad.

Los denunciantes sospechan que Ignacio Mesa se haya llevado también los fondos de la misma que ascienden a 200 pesetas.

Un hombre arrollado por el tren

Comunican de Campo Real que al efectuar maniobras en aquella estación un tren de mercancías, cogió entre los topes de dos vagones al joven José Lara Jiménez, que viajaba sin billete, causando la fractura de ambas piernas.

El herido fue trasladado al Hospital de Agudos de esta capital.

Arrollado por una camioneta

La Guardia civil de Montemayor, comunica que una camioneta cuya matrícula se ignora, arrolló en el kilómetro 17 de la carretera de Cuesada del Espino a Málaga, a una caballería que montaba Antonio Jiménez Jiménez, quien al caer a la cuneta se produjo una herida contusa y a la parte posterior y superior del antebrazo izquierdo y otra en la parte anterior de la pierna izquierda.

Hurto de aceitunas

En la finca Cerro Hidalgo, del término de Monturque, propiedad de don Antonio Rueda Lara, se presentó un grupo de unos setenta hombres y mientras unos sujetaban a un guarda, los otros hurtrón gran cantidad de aceitunas.

La Guardia civil se peronó en dicha finca y detuvo a Anés López Luque, Antonio Pulido Sraera, Manuel Serrera Arjona, Antón Canadilla Navarrete, Manuel Romero Maestre y otros, intervinieron 670 kilos de aceitunas, que conducían en once caballerías.

SUBASTA

De un solar en la calle San Basilio, en esta capital, número 27 con 181 metros 59 centímetros cuadrados y de dos habitaciones y baña, correspondientes a la s. número 25 de la misma calle, n. 12 metros cuadrados de superfluo.

Tendrá lugar el día 11 de Marzo próximo a las 12 horas en Notaría de don Luis Boza y Mota, calle Sevilla número 15, don están de manifiesto los títulos y plo de condiciones. Pertenece el inmueble que se subasta al incapacitado don Antonio Marzo Trigueros.

AVISOS UTILES

Cura el Estomago el Frío de Carlos

La organización de la feria de Mayo

Ayer al medio día verificóse en el Ayuntamiento una importante reunión para tratar de la organización de las fiestas que han de celebrarse con motivo de la próxima feria de Mayo.

Presidió el presidente de la Comisión de Ferias y Festejos don Francisco Salinas Diéguez, y asistieron todos los concejales que pertenecen a aquella, los diputados a Cortes don Antonio Jaén Morente y don Joaquín García Hidalgo y los alcaldes de Peñarroya Pueblonuevo, Bujalance, Pozoblanco, Montilla y Posadas.

El de Cabra se adhirió a los acuerdos que se tomaran.

El señor Salinas expuso detalladamente la labor realizada por la Comisión.

Se celebrará una exposición de arte en todas sus diversas manifestaciones y para la parte industrial se cuenta con el concurso de las Escuelas Industrial y de Artes y Oficios.

Se tiene solicitada del ministro de Instrucción Pública una subvención de diez mil pesetas para premiar a los artistas que mejores trabajos presenten y a la sesión de apertura, se tiene invitado a don Fernando de los Ríos, que ha prometido asistir si sus ocupaciones se lo permiten.

El señor García Hidalgo se lamentó de que no se le hubiese invitado como diputado a asistir a la reunión ni a intervenir en las gestiones que se han realizado en Madrid con el objeto propuesto.

El señor Salinas dijo que el propósito de la Comisión era el de no hacer de la feria una cuestión política y que si en los asuntos con ella relacionados intervinieren algunos diputados es por su carácter de concejales del Ayuntamiento de Córdoba, como son don Francisco Azorin, don Antonio Jaén y don Eloy Vaqueiro.

El señor García Hidalgo dió por satisfecho con las explicaciones dadas por el señor Salinas y ofreció su colaboración a la Comisión de Ferias para conseguir el mayor esplendor de la de Mayo.

Después expuso el señor Salinas el propósito de celebrar un concurso de ganados para lo cual se tiene solicitada una subvención de quince mil pesetas del ministerio de Agricultura.

Se concederán premios a los obreros ganaderos de los lotes mejor presentados.

Dió también cuenta el señor Salinas de su criterio acerca de la Exposición de Aceites que se viene celebrando anualmente. Cooperarán a esta Exposición este año las Cámaras de Comercio y la Agrícola.

Habrán además otra exposición de vinos y concursos provinciales de bandas de música y de belleza y finalmente una batalla de flores.

Acercas de todos estos festejos hizo atinadas consideraciones al señor Salinas, mereciendo el programa la aprobación entusiástica de todos los concurrentes.

El señor Jaén Morente propuso que se verificase un concurso provincial de orquestas y rondallas para dar a estas fiestas musicales el mayor carácter popular posible.

También abogó por que las carro-

La señora Doña María de los Dolores Vacas Morales de Castillo HA FALLECIDO EL DIA 7 DE MARZO DE 1932. A LOS 36 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD. R. I. P. A. Su Director espiritual R. P. Estanislao Sanmartín, Superior de los Misioneros del I. C. de María; su desconsolado esposo don Atanasio Castillo Moya; sus hijos Francisco, Dolores y Atanasio; padres don Francisco Vacas Barriónuevo y doña Angeles Morales Lallave; hermanos doña Pilar y don Clemente; padres políticos don Francisco Castillo, Alés y doña Araceli Osuna Pineda; abuelo político don Lorenzo Castillo Arjona (ausente); hermanos políticos doña Ascensión y don Francisco Castillo Moya, doña Carmen Barea Delgado y doña Purificación Miranda Ruiz, tios, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma se celebrará hoy, a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos. El duelo se recibe en la iglesia y se despide en el Cementerio. No se reparten esquelas

GOBIERNO CIVIL

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, manifestó ayer a los periodistas que continuaba sus gestiones para resolver el problema del paro en la provincia, en muchos de cuyos pueblos se habían firmado bases de trabajo.

Dijo que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista de la causa por hurto, instruida en el juzgado de Lucena, contra Leopoldo Fernández.

Defenderá al procesado el abogado señor Velasco y le representará el procurador señor Guerrero.

En la misma Sala se verá la causa por estafa seguida en el juzgado de Córdoba contra Evaristo Teodoro y otro.

La defensa y representación de los procesados estarán a cargo del abogado señor Porrás y del procurador señor Guerrero.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa por atentado instruida en el juzgado de Baena, contra Francisco Luque Garrido.

Los señores Martínez López de Rozas y Guerrero tienen a su cargo respectivamente la defensa y representación del procesado.

Droguería Jerezana

Rodriguez Marin, 9

Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado.

GRAN TEATRO

Ideal Cinema.—Teléfono 2700
EMPRESA GUERRERO

FUNCIONES PARA HOY MARTES 8 DE MARZO DE 1932
CINE SONORO.—A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Por petición del público y a precios populares, últimas y definitivas proyecciones del formidable éxito sonoro "FOX" totalmente en español, titulado MAMA, adaptación de la famosa novela de Martínez Sierra.—Consagración definitiva de la eminente actriz española CATALINA BARCENA.—Completará el programa, LA MUSICA ANTES QUE EL NEGOCIO, variedad sonora y la bellísima y popular película PALOMA.—Precios populares: Butaca, 150 pesetas.—Anfitrío, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana miércoles, nuevo programa de estreno.—El sábado, otro gran estreno español: LO MEJOR ES REIR, marca "Paramount" por la famosísima IMPERIO ARGENTINA.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE CINE SONORO.—Hoy martes 8 de Marzo, a las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—ULTIMAS Y DEFINITIVAS PROYECCIONES, A PRECIOS POPULARES, de la superproducción UNIVERSAL, TOTALMENTE HABLADA EN ESPAÑOL, titulada EL TENORIO DEL HAREM. La película más cómica del año. Intérpretes: Lupita Tovar y Slim Summerville.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.—Mañana miércoles, tarde y noche, CAZANDO MILLONARIOS y FUERA SOMBREROS, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—Muy pronto, CAMINO DEL INFIERNO, totalmente hablada en español.—Sábado 12 y domingo 13: El gran RAMPER y su espectáculo RUSO.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES

Reyes, Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9
Hoy martes 8 de Marzo de 1932.—SECCION DESDE LAS SEIS Y MEDIA.—Primero: Los dibujos sonoros PESADILLA GITANA.—Segundo: Estreno bomba de Mon-Blanc, AMOR A TOQUE DE RETRETA.—Butaca, 0'60 pesetas.—Pronto: FLOR DE PASION.

EN EL AYUNTAMIENTO LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer, a las siete y media de la noche, celebró sesión ordinaria la Corporación Municipal, bajo la presidencia del alcalde señor de la Cruz Ceiballos y con asistencia de los concejales señores Siles Sánchez, Aumentado Barazal, Ortiz Villegas, Jaén Morante, López Luque, Diéguez Fernández, Hidalgo Cabrera, Medina Ortega, López Castillejo, Pérez Cantero, Luque Casares, Mansilla, Quesada Chacón, Fernández de Córdoba, Calderón Uclés, Ruiz Morano, Salinas Diéguez, Pérez Gil, García Solano, Troyano Moraga y Córdoba Fuentes.

Abierta la sesión el secretario señor Carretero Serrano leyó el borrador del acta de la anterior, que fue aprobado.

Se leyó la sentencia dictada por el Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo en el recurso interpuesto por el ingeniero municipal don Julián Azofra Herrera contra un acuerdo de la Comisión Permanente del anterior Ayuntamiento por el que se le limitaron los derechos dimanantes de la excedencia que hubo de concedersele y un oficio del interesado manifestando su deseo de reintegrarse al cargo por haber desaparecido las causas que determinaron la petición de dicha excedencia.

El señor Hidalgo manifestó que con arreglo a la sentencia, hay que abonar sus haberes al sustituto del señor Azofra por los servicios prestados.

El señor Calderón dijo que el Ayuntamiento debe acatar la sentencia recaída revocando el acuerdo a que se refiere el recurso.

El señor Hidalgo insistió en sus manifestaciones.

El alcalde dijo que de la sentencia se derivaba una cuestión que había que tratar en su día, cual era los haberes devengados por el sustituto del señor Azofra.

Solicitó que la Corporación acordase si procedía conceder al señor Azofra el reintegro.

El señor Jaén Morante hizo constar su voto en contra de la sentencia recaída por estimarla arbitraria.

El señor Troyano manifestó que acataba la sentencia, pero con la condición de rebelarse contra ella, cuando hubieran medios legales para hacerlo.

Se acordó que el Ayuntamiento acatase la sentencia, reservándose el derecho a pedir su revisión cuando una ley lo autorizase.

Se leyó un informe de la Comisión de Hacienda proponiendo el canon que debe satisfacer don Andrés Gracia por un quiosco para la venta de periódicos en la plaza de la República.

El señor Córdoba manifestó que estimaba exigua la cantidad.

El señor Aumentado dijo que la tributación que se fijaba era justa.

El señor Calderón unió su voto al de la Comisión.

Se aprobó el dictamen que fija un canon de 200 pesetas por metro cuadrado o fracción del mismo.

A propuesta del señor Medina quedó sobre la mesa una instancia de la matrona doña Carmen Ortiz solicitando el reconocimiento de un quinquenio por años de servicios prestados.

Fue leído un decreto del alcalde relativo a la designación del perito agrícola don Miguel Moreno Roldán y cinco obreros compositores que realizarán visita a las Huertas del ruedo y fincas del mismo para comprobar si se cumplen o no las disposiciones dictadas sobre laboreo.

El señor Hidalgo solicitó que se determinaran los haberes que había de devengar el perito agrónomo.

El señor Salinas dijo que las dietas eran muy modestas y que de seguro, no se elevarían a 200 pesetas.

Se aprobó el decreto.

Sin discusión fueron aprobados los demás asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

Se dió lectura a una moción de la Comisión de Fiestas solicitando que se invite al presidente de la República don Niceto Alcalá Zamora para que concorra a los festejos de Mayo, así como al Jefe de nuestra zona del Protectorado.

Se tomó en consideración.

Ruegos y preguntas

El señor Ruiz Moreno denunció la casa número 10 de la calle de Santa Inés que carece de condiciones higiénicas.

También hizo otros ruegos que el alcalde prometió atender.

El alcalde protestó contra el hecho de que los subdelegados de Medicina se hayan negado a cumplir las disposiciones recientes de inspeccionar las viviendas para determinar su estado de salubridad e higiene.

Anunció que ya está formulado el pliego de condiciones de la pavimentación de la calle Mariana Pineda.

El señor Siles pidió la solución del asunto del barrendero de Alcolea. Preguntó por qué no se han instalado aún las fuentes de aquella barriada como se acordó hace tiempo.

Protestó contra la mendicidad callejera y pidió que el alcalde se ocupara de resolver la recogida de los niños pordioseros.

Censuró a la Junta de Protección a la Infancia, que nada ha hecho para evitar este espectáculo hohoroso.

El alcalde ofreció atender los ruegos del señor Siles.

El señor Hidalgo interesó que se cumpla el precepto del artículo 34 del reglamento.

También protestó contra la mendicidad callejera así como contra la expulsión de varios acogidos en el Hospicio.

El alcalde le contestó que el informe que interesaba el señor Hidalgo no podía ser llevado a sesión por estar ya resuelto por la Corporación.

El señor Hidalgo dijo que él pidió que se revocase el nombramiento del señor Moraga por ser ilegal; la Comisión informó en el sentido de revocarlo y era reglamentario que la Corporación tomase acuerdo sobre su petición.

El señor Medina preguntó por qué la Comisión de Gobernación toma acuerdos relativos a personal perteneciente a la de Fomento.

Preguntó asimismo por qué el alcalde no consultó con la Comisión de Abastos el cese del personal temporero del Matadero.

El alcalde dió las explicaciones necesarias al señor Medina.

Este pidió que se exima del pago del impuesto de utilidades a la guardia municipal, ya que cobra un jornal muy modesto.

El señor Pérez Cantero solicitó que se llevara a sesión una instancia que presentó en el año 1930.

El señor Ruiz Moreno pidió que se exima del impuesto de utilidades a la guardia municipal o se la nombrara personal de plantilla.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

ESPLENDIDO

es el nuevo surtido en cories de traje para caballero recibido en EL METRO y sus tres sucursales.

VAYAN PRECIOS

Cortes de traje, con tres metros, a 15, 18, 24, 27, 30, 33, 36, 39, 42, 45, 50, 60 y 75 pesetas. También se ha recibido en la casa central de EL METRO y en su sucursal número 3, en la calle Concepción número 30, un extenso surtido en ROPA HECHA, que causará admiración, por sus precios tan reducidos y buena confección. Trajes hechos, artículo lana para caballero a 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60 y 75 pesetas. Pantalones hechos para hombres a 45, 50, 55, 7, 9, 10, 12, 15 y 20 pesetas Monos azules y guardapolvos a precios de ganga. No lo olvide; para comprar barato y con buen surtido EL METRO o cualquiera de sus sucursales.

MILITARES

Presentación
Se ha presentado en la Comandancia Militar el alférez de la Guardia civil don Juan Dominguez Serrano.

Tintorería Francesa

LUTOS EN 24 HORAS
Limpieza en seco de trajes en el día
Despacho:
CALLE CONCEPCION, NUM. 16
Talleres en Córdoba
PASAJE RUIZ ARMENTA
CASA EN CADIZ Y JEREZ

Nuevo y viejo teatro

Teatro nuevo. Arte nuevo. Abajo las formas gastadas. Creemos los dominios de Talía. Sea toda nuestra veneración, todo nuestro amor para las nuevas modalidades y despreciamos, por anticuadas y polvorientas, las de los actuales maestros.

Abajo la comedia de costumbres (ya no hay costumbres) la comedia burguesa (apesta la burguesía), el sainete madrileño (¿es que existe Madrid?) el drama regional (las regiones no interesan) el juguete cómico (no estamos para bromas).

Abajo todo. Venga el nuevo arte dramático. El nuevo arte dramático nos ofrece una visión completamente distinta de la vida que hemos visto reflejada en la escena durante estos veinte, treinta años. Los personajes, los temas, los ambientes y cuanto se hable en las comedias nos dará una fresca impresión de novedad, de originalidad. Será un teatro impetuoso y duradero. Un teatro selecto y refinado, de cualidades artísticas extraordinarias, técnica nueva, depurado lenguaje, humorismo exquisito, flexibilidad, elegancia, lozanía.

La extravagancia y el desquiciamiento estarán proscriptos en estas comedias de renovación. En ellas no habrá nada de diletantismo, de artificiosidad y rebuscada novedad, de pedantería, de balbuceos y vaguedades líricas, de vulgaridades disfrazadas con ropaje desconcertante, de profecías, de ingenio raquítico... No habrá nada de esto.

Serán comedias de fina sensibilidad y matices delicados de puras sales áticas, que ofrecerán problemas interesantísimos o regocijados episodios. Comedias equilibradas con esa armonía y esa ponderación de las obras maestras. Comedias que contribuirán rápidamente a la demolición del viejo teatro, del caduco teatro, que no nos explicamos como hemos podido aguantarlo durante estos años. Sin duda se escribía para un público beocico y pedestre.

Abajo, pues. Y nadie lo mueva. A buen seguro que sus cenizas no irán a mezclarse con las del teatro clásico (del cual pasará a formar parte pronto). Pero sucede una cosa. Que el teatro no es arte solamente. Es, además, espectáculo. Conviene no olvidarlo. Y si como arte tiene sus exigencias, como espectáculo las suyas. Hartos simples, por cierto. Todo estriba en el agrado de la comedia, en que la comedia no aburra al auditorio, en que le deleite o le divierta. El espectáculo, sean cuales fueren los quilates del arte, reclama imperiosamente el éxito de la comedia. Quien se presenta ante el público se compromete de antemano a entretenerle, interesarle o hacerle reír. El autor dramático está en la obligación de conquistar a su auditorio. No se arguya que el auditorio debe elevarse hasta él. No se trata de un desecimiento o el otro se eleva; se trata de que el dramaturgo debe hacerse comprender, debe ser comprendido por su senador. Ha de ganar lo mismo al espectador refinado que al ingenio o rudo.

Mientras esto no ocurra, mientras no surjan esas comedias desperdiciadas de la curiosidad (solamente hubo alguna honrosa tentativa), mientras no aparezcan los nuevos ingenios fecundos que han de airear, reinar y reverdecir la escena, tendremos que ir tirando con el llamado, no sabemos hasta qué punto de justicia, teatro viejo, gastado, achacando al género culpas de vejez y de manoseamiento que solamente corresponden a determinadas obras.

Platicando el señor canónigo con el cura amigo de Don Quijote acerca de las comedias, hubo de opinar el segundo de esta manera: "Habiendo de ser la comedia, según le parece a Tuíto, espejo de la verdad." Y añadió poco después: "Este fin (la recreación) se consiguió mucho mejor, sin comparación alguna, con las comedias buenas que con las no tales, porque de haber oído la comedia artificial, y bien ordenada, saldría el oyente alegre con las burlas, enseñado con las veras, admirado de los sucesos, discreto con las razones, advertido con los embustes, sagaz con los ejemplos, airado contra el vicio y enamorado de la virtud; que todos estos afectos ha de despertar la buena comedia en el ánimo del que la escuchare, por rústico y torpe que sea y de toda imposibilidad es imposible dejar de alegrar y entretener, satisfacer y contentar, la comedia que todas estas partes tuviere".

J. Ortiz de Pinedo.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha marchado a Madrid el delegado provincial de Bellas Artes, don Enrique Romero de Torres.

—La señora doña Magdalena Sánchez Ruiz, digna esposa de don César Jimena, ha dado felizmente a luz una niña.

—Reciban nuestra enhorabuena los padres de la recién nacida por este fausto suceso.

Solares en el Brillante

Con preciosas vistas a tres pesetas metro.

Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

EDICTO

Don Joaquín Pérez Romero juez de primera Instancia del distrito de la Izquierda de esta capital.

Hago saber: Que en los autos de desahucio, en periodo de ejecución de sentencia, que se siguen en este Juzgado y ante mí, a instancia de doña Ana Escobar Nevado contra don Agustín María Rodríguez, he acordado la venta en pública subasta por término de ochodías de los bienes que formando dos lotes separados se detallan a continuación:

Primer lote	Pesetas
Cuarenta fanegas de cebada apreciadas en	480'00
Quince fanegas de avena	165'00
Total pesetas	645'00
Segundo lote	
Cuatro ubios de mulos, uno de tubo	80'00
Cuatro palas de madera	10'00
Seis horcas de madera	10'50
Seis rastros	6'00
Veinte y siete envases lona para cereales	162'00
Dos horcas de hierro	2'50
Dos esportones pajeros	1'50
Una caldera grande de cobre	12'00
Una aguadera de esparto	5'00
Una aguadera de mimbre	3'00
Dos arados de vertedera con las iniciales A. M.	110'00
Un arado culo de mono	12'50
Catorce rejas	28'00
Un carro en buen uso	500'00
24 alcancillas para encierro del ganado	60'00
Una red de esparto para el ganado	8'00
Un pesebre de madera	12'00
Un carro de leña	25'00
Unas angarillas pedreras	5'00
Unas angarillas para alcinar	5'00
Cuatro azadones	12'00
Tres azadas	9'00
Tres hachas	15'00
Tres hocinos	13'50
Una sierra	2'00
Un herrado de chapa para leche	10'00
Un tonel de madera	6'00
Una tinaja	4'00
Diez dornajos para cerdos	60'00
Una caseta de madera y chapa	30'00
Una romana para pesos hasta 17 a / 15 lbs.	65'00
Cuatro carros de paja	160'00
Unos trévedes grandes de hierros	2'00
Cinco puertas de madera de una sola hoja	10'00
Una medida para cereales con cabida de una cautilla	3'00
Un baño de barro cocido	4'50
Total pesetas	1.464'50

Para el acto de dicha subasta, se ha señalado el día DIEZ Y OCHO DEL ACTUAL Y HORA DE LAS DOCE, ante este Juzgado, sito en la calle Góngora sin número, bajo las siguientes condiciones:

Primera.—Que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del importe de dichos bienes, pudiendo hacerse separadamente a cada uno de los expresados lotes, cuyos bienes se hayan depositados en don Daniel Galán de la Fuente, vecino de Villaviciosa, donde podrán ser examinados.

Segunda.—Que para tomar parte en aquel acto deberán los licitadores consignar en la mesa del juzgado o en el establecimiento público destinado al efecto, el importe del diez por ciento del lote por que deseen interesarse.

Dado en Córdoba a cuatro de Marzo de mil novecientos treinta y dos. Joaquín Pérez Romero.—El Secretario, P. H., Antonio Alcántara.

El Congreso comunista

El domingo continuó su labor el Congreso provincial comunista, en el que están representados 6.252 afiliados.

Se trató del paro obrero, acordándose no pedir nada a las autoridades y emplear la violencia como único medio de conseguir las aspiraciones del partido.

También se convino en hacer una activa campaña de organización en todos los pueblos de la provincia con el fin de que una vez organizados los Comités puer en un día determinado provoca conflictos llegando incluso al saqueo de establecimientos.

El presidente, Miguel Caballero, expuso la crítica situación angustiosa porque atraviesa el partido comunista y ne terminantemente que éste reciba el apoyo de Moscú.

Se acordó establecer sellos de cotización de inco y diez céntimos y además har una suscripción para reunir cuocientos pesetas con el fin de sufragar con ellas los gastos que original estancia en Sevilla de los delegados que van a asistir a la asamblea regional.

Dicho dsgados quedaron designados en el Congreso.

Se dió leira a una comunicación de los Sovi recomendando a los comunistas la formación del frente único y se acordó actuar en dicho sentido.

Los delegados combatieron a las organizaciones sindicalista y socialista.

El Congo acordó protestar contra las detenciones y solidarizarse con los lenidos por los sucesos de Castiblllo.

Ayer, a nueve de la noche, verificóse la ión de clausura.

El mejor receptor **R. Superette**, de la **Radio Corporation of America**. Inimitable circuito superheterodino de la **R. C. A.** con ocho válvulas, utilizando la nueva Radiotrón **screen grid super-control**.

Agente exclusivo Felipe Jiménez Jiménez
PLAZA REPUBLICA (TENDILLAS)
ALMACÉN DE MUSICA

GACETILLAS

La romería de Santo Domingo

Animadísima resultó el domingo la romería al Santuario de Scala Coeli donde se celebra el solemne Quinario que la Hermandad del Santo Cristo y San Alvaro dedica a sus titulares anualmente.

Innumerables familias pasaron el día en aquellos pintorescos lugares de la Sierra, entregadas a las expansiones propias de las giras campestres y por la tarde estuvo convertido en paseo el camino que conduce al templo mencionado.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en las sucursales primera y segunda durante el mes de Julio último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Nueva clínica

El médico don Dionisio Tejada, especialista en las enfermedades de la nariz, la garganta y los oídos, inauguró ayer su clínica situada en la Avenida de Cervantes número 24.

Aquella se halla instalada con arreglo a todos los adelantos de la Ciencia moderna.

Desearnos al señor Tejada muchos éxitos en el ejercicio de su profesión.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Pedro ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo la niña dada a luz recientemente por doña María Trunce, digna esposa de don Antonio Criado.

Se impuso a la neófita el nombre de María de los Angeles y fue apadrinada por sus abuelos maternos don Enrique Trunce Gómez y doña Margarita Olmedo Alvarez.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folleto, un artículo de nuestro colaborador Valentín Fernández Cuevas y la Sección religiosa.

La gente del hampa

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han detenido a los conocidos maleantes Francisco Losada Romero y Felipe González Molina.

Viajero económico

Ayer, en la estación central de los ferrocarriles fue detenido por el agente del Cuerpo de Vigilancia señor Toro, el niño de 13 años Salvador Cuéllar Medina, que intentó viajar sin billete en el tren expreso de Algeciras.

Buen huésped

Francisco Lucena Sevilla, encargado del hotel "La Reforma" establecido en la Plaza Mayor, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Antonio García Barrameda, por haberse marchado sin abonar once pesetas de hospedaje.

Por insultos

Angel González Herrera formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Manuel y Joaquín Dominguez Martínez, Rafael Espejo Mesa y Antonio Moreno Cano, porque frecuentemente le insultan.

Galanterías

En la casa número 11 de la calle de San Eloy, fue maltratada de obra la vecina María Aire César, por Antonio Avila Serrano.

Un guardia municipal detuvo a dicho individuo.

Balompíe

El domingo, en el Stadium Española, se celebró el partido de campeonato de equipos de segunda categoría del grupo B, que estaba anunciado obteniendo la victoria la Unión Deportiva Ferroviaria por seis tantos contra uno que se apuntó la Balompédica Cordobesa.

Detención

Un guardia municipal detuvo ayer en la calle de Rodríguez Marin a José Jiménez Expósito por haberle desobedecido.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos). Teléfono 2508
Plato del día: Lengua de vaca en salsa picante.

NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna
DE TOMASA ARENAS
Viuda de González
Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815
Servicio esmerado por cubiertos y a la carta
Plato del día: Riñones en salsa.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar núm. 2
(Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.
Plato del día: Albóndigas de cerdo a la andaluza.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Estudiantes aprovechados

Con notas de sobresaliente y matrícula de honor han terminado el primer cursillo del segundo año de la carrera de Veterinaria, los alumnos don Baldomero y don Anselmo Calderón Jesús.

Felicítamos a dichos estudiosos jóvenes así como a su padre don Baldomero Calderón, jefe del Cuerpo de Correos.

Beodo escandaloso

Un individuo llamado Angel Rubén Canés, que se hallaba en completo estado de embriaguez, promovió el domingo un gran escándalo en la vía pública e insultó a un guardia del Cuerpo de Seguridad, por lo cual fue detenido.

Malos tratos

El domingo formuló una denuncia en la Comisaría de Vigilancia Manuel Castillejo Valero contra un individuo llamado Pedro Alcáide por haber maltratado de obra en la calle de Vicente de los Ríos a José Pérez Fuentes, sobrino del denunciante.

Los canes

El domingo fue mordido por un perro en la calle del Cárcamo Francisco González Gómez, de 9 años, que resultó con erosiones leves en la espalda.

Fue asistido en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Piso en el campo

En la huerta Santa Emilia, sita en la entrada del camino que desde la carretera del Brillante conduce al Molinillo Sansueña, a menos de dos kilómetros de la población, se alquila un hermoso piso capaz para dos familias: cinco espaciosas habitaciones en alto y comedor y cocina en bajo, con agua y luz eléctrica. Autobús en las inmediaciones. No se admiten enfermos contagiosos.

SAN RAFAEL ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Reyes Católicos.—Teléfono 2606
CORDOBA
Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 8 de Marzo hasta nuevo aviso:
Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a 3'80
Sin hueso, kilo, a 5'30
Ternera con hueso, kilo, a 4'30
Sin hueso, kilo, a 6'00
Macho, kilo, a 3'00

REALIZAMOS

Miles de paraguas y de impermeables. Infinidad de retales, desde 20 céntimos. Todos los artículos de invierno, mantillas, mantos, velos, lanas y sedas
ALMACENES HIERRO ARAGON

JUEGOS DE TE JAPONES

Los legítimos puede adquirirlos con muy pequeño desembolso mensual, se pagan sin darse cuenta.
Establecimientos Quillet, S. A. de Barcelona. Representante para la provincia de Córdoba: F. Alijo, Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono, 2903.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRIDADA

Madrid

El tratado comercial con Italia

Dentro de breves días se procederá a la firma del tratado comercial que se ha tramitado con Italia. El acuerdo está basado en el tratado recíproco de nación más favorecida.

Se prorrogará el tratado actual hasta que comience a regir el nuevo.

LA MUERTE DE BRIAND

Opiniones de Lerroux y del conde de Romanones

Con motivo de la muerte de monsieur Briand, un periodista visitó al señor Lerroux para conocer el juicio que tenía formado del insigne político francés.

El señor Lerroux dijo que desde 1908 mantenía relaciones cordialísimas con Mr. Briand.

Era un hombre muy capacitado y de gran comprensión. Solamente puede compararse con Clemenceau.

En Ginebra, cuando yo actué como ministro de Estado de España, en cuestiones internacionales coincidimos muchas veces en los argumentos.

En las negociaciones que se siguieron para el tratado comercial con Francia tuvo España un gran valor en Mr. Briand.

Su muerte me ha producido hondo pesar.

Creo que la política internacional ha perdido su mejor caudillo y el más eficaz colaborador de la obra de la paz.

El conde de Romanones se ha expresado en los siguientes términos: Francia tiene el privilegio de que en la hora oportuna nunca le falta el hombre que necesita. Cuando la oportunidad desaparece deja a un lado al hombre, por eminente que sea. Y éste ha sido el caso de Briand. Hace años fue el hombre necesario. Después cuantas veces estuvo en el Gobierno, cumplió con su deber. Políticamente había muerto hace tiempo.

Su derrota como candidato a la presidencia de la República fue la señal de que comenzaba a declinar.

Ha muerto con la amargura de haber visto el fracaso de su mayor empresa porque no ha tenido éxito su entelequia sobre la paz universal.

Briand será considerado siempre por los franceses como el hombre que mejor encarnó el espíritu de Francia.

EL ATRACO DE LA CALLE SANTA CLARA

El golpe fue planeado por Manuel Yagües, hijo del ama de llaves a quien los atacadores hirieron de un tiro.

La policía ha conseguido poner en claro todo lo relacionado con el atraco realizado en los primeros días de Febrero en una casa de la calle de Santa Clara.

Se venía sospechando de Manuel Yagües, hijo del ama de llaves de la casa en que se cometió el atraco y que como se recordará, fue gravemente herido de un balazo al intervenir en el suceso.

Manuel fue detenido y ha declarado que él fue quien planeó el golpe con el fin de vengarse del dueño de la casa Agapito Velasco, tío suyo, por el mal trato de que hacía objeto a su madre y a él.

Para ello se puso de acuerdo con Enrique García, Juan Saavedra de la Peña, Felipe Sandoval y con el chófer apodado "El Gafas".

Se pensó cometer el atraco el domingo de Carnaval, pero los ladrones vieron que en el portal había varios vecinos y desistieron de su propósito acordando realizarlo al día siguiente.

Manuel, desde el domingo de Carnaval, no había vuelto a su casa. El lunes, a las seis de la tarde, dirigióse a ella y vio que en la calle de Santa Clara estaba parado el coche de "El Gafas".

Este le dijo: —Adónde vas? Esos están todavía arriba.

A pesar de ello, Manuel se decidió a subir al piso y al entrar vio que Sandoval tenía encañonada con la pistola a su madre. Entonces se arrojó sobre él y en aquel momento uno de los atacadores, que supone fuera Enrique García, le hizo el disparo que le causó la herida.

Añadió dicho individuo en su declaración que él no participó del dinero robado, pues no estuvo presente durante el reparto.

Enrique García manifestó que el dinero se lo llevó Sandoval, el cual, en vez de tomar el auto que estaba esperando, se marchó a pie por otro lado, sin que después haya vuelto a verlo.

Sitio señalado: Llano de Vista Alegre (Paseo de la Victoria).

Productores de leche de vaca y ganaderos, concurrir a vuestra feria. El presidente, Manuel Herrador.

Sandoval es el único individuo de los que intervinieron en el atraco, que no ha sido detenido.

El Colegio de Abogados entrega una placa al marqués de Alhucemas

Ayer por la tarde una comisión integrada por los señores Ossorio Gallardo y Bergamín, como exdecanos del Colegio de Abogados y varios colegas, estuvieron en el domicilio del señor García Prieto para hacer entrega a éste de una artística placa

conmemorativa de llevar cincuenta años en el ejercicio de su profesión de abogado.

Dicha placa es de plata con adornos de oro y la remata una figura en marfil simbolizando la Justicia.

Lleva además expresiva dedicatoria del Colegio de Abogados.

El señor García Prieto obsequió a los comisionados y a otras personas de su intimidad que habían sido invitadas a presenciar el acto con un té.

EN EL BANQUETE QUE OFRECIO LA JUVENTUD RADICAL AL SEÑOR LERROUX PRONUNCIÓ ESTE UN IMPORTANTE DISCURSO

El domingo, al medio día, en el Hotel Palace, se celebró el banquete que la Juventud radical ofreció al señor Lerroux con motivo de su cumpleaños.

Asistieron ochocientos comensales. Acompañaron al señor Lerroux en la presidencia varios diputados.

A los postres don Alejandro pronunció un extenso discurso.

Dijo que el homenaje debía ser más que para él para la juventud entusiasta que se agrupa a su alrededor.

Marcó con palabras emocionantes el valor de las incorporaciones que recibe el partido radical.

No rechaza estos homenajes—continuó diciendo—, sino que los acepta para demostrar que para servir a la República es preciso no solamente poner el pensamiento en el deseo de gobernar, sino que hay que contar también con un núcleo de opinión capaz de salvarla en cualquier momento.

Nosotros somos nosotros. Nos define la doctrina que profesamos, el conocimiento de la realidad, la facilidad de adaptación, la flexibilidad para ceñirnos a las circunstancias y finalmente el decidido propósito de que cuando gobernemos no tengamos que dar nunca en rectificaciones por anticipaciones absurdas, un paso atrás.

Ni en lo social ni en lo económico, ni en lo político tenemos que rectificar nada.

Si el partido radical no llegara a gobernar para señalar las orientaciones y los cauces por los cuales habrá de derivar la democracia republicana en el porvenir, a la República le esperan días muy difíciles. Y como no es posible que haya querido la suerte, la naturaleza, la providencia o la divinidad—me inclino delante de todas las creencias porque para cada una tenemos una solución—ni la lógica, ni la Historia que se realice la obra de transformación del resurgimiento de España para en un momento dado encontrarse sin instrumento que la interprete según la necesidad de cada instante, os aseguro que gobernaremos.

El partido radical no tiene prisa en gobernar. Los que me empujan

los que sienten impaciencias no están a tono con la realidad.

No podemos aceptar que haya quienes desconociendo nuestra abnegación y la severidad de nuestro gesto quieran que se produzca un aceleramiento, que impulsado por la codicia precipiten las cosas por el mero apetito del Poder.

Todo llegará. Necesariamente llegará porque ha de producirse el momento en que el partido socialista—que no constituye en mi una obsesión ni una preocupación—abandonará su presencia en el Gobierno. Yo no lo impulso ni se lo pido. Se lo van a pedir todos los intereses de España que se consideran lesionados por una política partidista, por una política de egoísmos que tiene su explicación en un partido que ha vivido durante mucho tiempo en la oposición y llega de repente a encontrarse en las alturas del Poder.

Para hacer esa obra de transformación es necesario preparar a las masas.

Hay que dejar paso a una democracia republicana que en su evolución, llegue a hacer posible que los burgueses, los capitalistas y todos los altos intereses de la nación tengan confianza en el régimen.

Acercar de las nuevas incorporaciones dijo que ellas honran y engrandecen al partido radical.

Nada más significativo que lo ocurrido recientemente en Barcelona. Yo no voy a holgarme porque pareciera una vanidad, pero yo he rectificado algo? Yo no he rectificado nada. Yo lo que digo es que el que me quiera así que me acepte y el que no que me abandone. Se lo agradeceré de todos modos. ¿Es que todos los que llegan van a continuar inscritos en el partido radical? Ojalá. Pero positivamente no. Con que de todos ellos, nos quede uno que tenga valor representativo habremos cumplido nuestros propósitos, porque habremos conseguido un hombre, una voluntad y un valor.

Terminó expresando su confianza en la actuación del partido radical.

El señor Lerroux, que durante muchos periodos de su discurso había sido muy aplaudido, fue ovacionado entusiastamente al terminar el discurso.

El estado del novillero Alvarez Pelayo

El novillero Alvarez Pelayo experimentó anoche alguna mejoría.

El doctor Segovia le levantó el apósito y dijo que hasta que no pasen unos días no podrá decir si ha pasado el peligro.

Por el Sanatorio han desfilado muchos compañeros y amigos del diestro granadino para interesarse por su estado.

Provincias

MURCIA

El viaje del ministro de Obras Públicas

Murcia. Ayer el ministro de Obras Públicas estuvo recorriendo la zona del río Almanzora y almorzó en Huércal Overa.

Por la noche emprendió el viaje de regreso a Madrid.

SEVILLA

La Casa Ibarra gestiona un empréstito de treinta millones de pesetas

Sevilla. Se asegura que la Casa Ibarra está gestionando un empréstito de treinta millones de pesetas para intensificar el tráfico de su flota.

Dícese también que el señor March le ha ofrecido dicha cantidad, pero a condición de que las oficinas de la Empresa sean trasladadas a Barcelona.

VALLADOLID

Graves sucesos en Torrecilla de la Orden

Valladolid. Comunión de Torrecilla de la Orden que a consecuencia de una colisión resultó muerto de un tiro el alcalde accidental.

También resultaron heridos dos patronos.

El gobernador ha marchado a dicho pueblo adonde también se han enviado refuerzos de la Guardia civil.

Parece que la colisión obedeció a causas políticas.

TOLEDO

Huelga general

Toledo. Ayer, en las primeras horas de la mañana, numerosos obreros se dirigieron en manifestación al Gobierno civil.

Una comisión se entrevistó con el gobernador pidiéndole que se ejecuten obras públicas para solucionar la

crisis de trabajo, que se pague una subvención de 750 pesetas a los obreros parados y que se les exima del pago de luz y habitación.

Después nutridos grupos recorrieron las fábricas y talleres invitando a los obreros al paro.

La mayoría de los obreros abandonaron el trabajo.

Otros grupos obligaron a cerrar al comercio y rompieron a pedradas las lunas de los escaparates de algunos de ellos.

La Guardia civil dispersó grupos en distintos puntos de la ciudad.

ZAMORA

Un homicidio. El agresor hirió gravemente a su exnovia

Zamora. En el pueblo de Santibáñez, cuando se hallaban guardando ganado Lorenzo Martínez García, de 24 años, y Manuela Martínez Posada, de 17, se presentó el exnovio de ésta José Fernández García, que iba armado de una escopeta.

José hizo dos disparos contra Lorenzo, que quedó muerto.

Después se abalanzó sobre la joven y con un puñal le infligió varias heridas.

Manuela pudo huir y se refugió en una bodega por una cuyas ventanas el criminal le hizo varios disparos que por fortuna no hicieron blanco.

La joven se encuentra en gravísimo estado.

José presentóse a la autoridad.

JAEN

En Cazorla fueron apedreados los oradores de un mitin radial

Cazorla. En el Teatro se verificó un mitin organizado por el partido radical.

Al aparecer los oradores en el escenario, desde una de las galerías del coliseo, fueron apedreados.

Se produjo gran alarma entre los concurrentes, algunos de los cuales resultaron heridos.

Los autores de la agresión, aprovechando la confusión que se produjo, consiguieron huir.

Restablecida la calma, se celebró el mitin, sin que hubiera más incidentes, siendo todos los oradores muy aplaudidos.

Entre las personas que tomaron parte en el acto figuraba el diputado por Córdoba don Eloy Vaquero Canello.

El Depurativo Richelet

ha salvado a millares de Artríticos y enfermos de la sangre



Siempre y en todas partes el Depurativo Richelet, aparece como el rectificador por excelencia de la sangre, cuya eficacia extraordinaria se manifiesta cierta rápida y duradera en todos los vicios de la sangre. Los reumáticos o gotosos tratados con el Depurativo Richelet dejan de padecer y se reponen después de algunos días de tratamiento. Las enfermedades viejas de la piel, acnes, eritemas, sarpullidos, eczemas, sicosis, psoriasis, prurigo, impetigo, se curan rápidamente con la acción del Depurativo Richelet. Las antiguas llagas las úlceras varicosas por su cronicismo; se secan en pocos días y se cierran sin cicatriz gracias al Depurativo Richelet. Las enfermedades de los riñones; mal de piedra, nefritis, dolores, neuralgias, neuritis, cistitis, lumbago, se curan completamente. Personas desgraciadas obligadas a no poder hacer nada a causa de las varices o de la flebitis, encuentran de nuevo su agilidad y bienestar. Las terribles amenazas de la Arterioesclerosis de la neurastenia, de la edad crítica con peligro para la mujer de fibromas y tumores, y de metritis, las antiguas manifestaciones sifilíticas se atajan en su evolución con el Depurativo Richelet, el cual incorporándose en la sangre expulsa los venenos mortales hacia los órganos eliminatorios y lleva a todos los puntos del organismo, completamente transformado; la salud, el vigor, y la vida.

Pruebas:

Millares de cartas prueban que en el mundo entero, el Depurativo Richelet salva diariamente existencias humanas. Leed estas pruebas verdadas.

Antiguo habitante de las colonias, y padeciendo reumatismos hace 14 años, tengo el gusto de participarle a Vds. que cuatro frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar mis dolores. Puede Vds. publicar mi curación para dar ánimo a los que padecen usando una medicina tan maravillosa. M. Juan Pinelli, 66, rue Saint-Nicolas, Rouen (S.-I.)

Le doy a Vd. la enhorabuena. Su Depurativo Richelet ha quitado mis dolores y mis reumatismos permitiéndome volver al trabajo, hoy ya no siento dolor y disfruto de excelente salud. Esteban Marthoy, Ajustador, 27, Rue Fromont, Levallois, Paris.

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico; sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva. Pida Vd hoy mismo un folleto al Laboratorio Richelet San Sebastian.



VICTORIA DEL AYUNTAMIENTO

El Censo electoral

Desde el día 2 se están recogiendo los boletines rellenos del Censo electoral.

Al ir rectificándolos con el padrón municipal vigente, se ha notado que algunas familias han dejado de incluir ahora a sus familiares que están en el servicio de las armas y son mayores de 18 años.

Es necesario que los cabezas de familia, alguno de cuyos miembros estén en situación militar y no les hayan incluido en el Censo electoral que se confecciona, se apresuren a pedir los boletines necesarios para que no resulten excluidos.

De Quintas

Los reclutas pertenecientes al cupo de instrucción del reemplazo de 1931 y cupo de esta capital que a continuación se expresan, se presentarán en la Caja de Recluta con sus cartillas militares para anotarles en las mismas los Cuerpos a que han sido destinados.

Eusebio Carrillo Pareja, Juan Jiménez Granados, José Sillero Ruiz, José Carreras Albores, Ignacio Castuera Rodríguez, Angel Reyes Fernández, José Santisteban Reyes, Alfonso Sotillo Padilla, Celestino Avila Conde, Raimundo Gómez Pérez, José Rodríguez Blanco, Federico Carmona Rios, Pedro Gómez Domínguez, Robustiano Gutiérrez Cuevas, Manuel León Villa, José Moya Fernández, José Ramírez García, Enrique Valenzuela Cuevas y Juan Vilar Cano.

Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal prestó los siguientes servicios durante los dos últimos días:

Denuncias de Antonio Cañero Blanca y Pilar Cañero Salamanca, por negarse a rellenar las hojas del nuevo censo electoral; de Francisco Castro Pedregosa, por tirar piedras su hijo, en la vía pública; de Fernando Hernández López y Rafael Reina Tarifa, por subirse sus hijos en la traseña de los automóviles; de don Dionisio Iglesias por tener una caballería para repartir pan, sin llevar en los cojines el número de inscripción; por don Angel Moyano Salamanca, por igual motivo que el anterior y de Luis Molina Rodríguez, por establecer un puesto para la venta de leche careciendo de licencia.

El guardia número 79, detuvo a

Antonio Navarro Arrabal, por desobediencia y amenazas.

El 97, detuvo a Antonio Lobato Trujillo, por maltratar a María Ruiz León.

El 39, condujo a la Comisaría de Vigilancia, a Fernando Cuadros Herrera y José Pacio Jiménez, a requerimiento de Juan Baeza Segura, por sospechar que sean los autores de una sustracción de dinero y efectos.

El 51, condujo a la Casa de Socorro a Antonio Suárez Sierra, que fue asistido de alcoholismo agudo.

El brigada Francisco Cabello, condujo a la Comisaría de Vigilancia a Rafael Rojano Serrano, a requerimiento de Trinidad Muñoz González, por haberla maltratado e insultado.

El 20, dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia, de que el niño Francisco González Gómez, fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro.

El 13, participó en dicho centro policiaco que la niña Amalia Cano García, fue curada en la Casa de Socorro, por haberse caído de uno de los columpios establecidos en el Paseo de la Victoria.

El 48, condujo a la Comisaría de Vigilancia, al conocido maleante Rafael Amorós Cantillo (a) El Mantecas, por hurto de una caballería.

El 112, denunció en la Comisaría de Vigilancia a Angel Ruano Eustasio, por desobediencia.

El 52, también condujo a la Comisaría a Alberto Muñoz Rui-Pérez, detenido a requerimiento de Maximino Pérez Estévez, por malos tratos.

El 24 y el 63 condujeron, a la Comisaría de Vigilancia, a Francisco Aguilar Sierra, por dirigir amenazas a los transeúntes que no le socorrian.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre	23.20
Id. id. a la sombra id. id.	17.20
Id. mínima id. id.	3.20
Id. media id. id.	10.70
Oscilación	14.00
Agua de lluvia en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	3.60
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	743.50
Temperatura a la sombra	5.40
Id. de termómetro humedecido	4.40
Tensión del vapor	5.70
Humedad relativa	81.00
Estado del cielo	Despejado
Dirección del viento	NE.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	125.00

Importación de todas procedencias.

Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos.

Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES Avenida de Cervantes, 24 Vinda de Valentín García del Campo

GANADEROS

Os interesa conocer que la Asociación de Productores de leche de vacas habiendo obtenido permiso, de las autoridades para celebrar feria exposición de ganado os invita a que concurráis a las ferias que han de celebrarse todos los domingos primeros de cada mes a partir del primer domingo de Abril.

Sitio señalado: Llano de Vista Alegre (Paseo de la Victoria).

Productores de leche de vaca y ganaderos, concurrir a vuestra feria. El presidente, Manuel Herrador.

TOS BRONQUITIS JARABE FAMILIAR ENFERMEDADES PECHO

Nuestros reportajes

¿Se depura la fe religiosa en España?

El pueblo madrileño desfilando ante Nuestro Padre Jesús en los preludios de la Semana Santa. Trigales y violetas. Más fé y menos teatro.

Los momentos son culminantes. Estamos en los preludios de la Semana Santa, en los que el pueblo abandona, aunque solo sea por unos momentos, ese fulgor amarillento, de luz arrebatadora en que vive un poco deslumbrado, para recoger su espíritu religioso, reflejándolo en el color morado, formando en ese contraste de trigales y violetas, la vuelta hacia la fé, que pudo enfriarse en otras ocasiones.

El pueblo madrileño—y lo mismo el de la mayoría de las provincias españolas—es creyente. Puede apartarse como buen pecador de su camino recto, pero sabe ser también buen penitente implorando el perdón, cuando el yerro le lleva por sendas tortuosas.

Madrid ha dado una prueba de esto ante la imagen del famoso Cristo de Medinaceli, Nuestro Padre Jesús, que tanta semejanza tiene por sus devotos, con las imágenes y cofrades andaluces. Lo más típico en este aspecto, lo ofrece Madrid el primer viernes de Marzo ante la venerada imagen en la iglesia de Jesús.

Como buenos católicos...

A las dos de la madrugada, con fuerte lluvia, frío intenso y no muchos alicientes para volver de madrugada a casa en estos tiempos de continuos atracos, Madrid ha demostrado que es creyente en mayoría. Hombres y mujeres han formado largas filas durante noche y día, circundando las manzanas de casas por la Plaza de Jesús, calle de Lope de Vega, Paseo del Prado, calle de las Huertas, calles de Jesús, hasta entrar de nuevo en la Plaza donde está la iglesia de los Padres Capuchinos.

—Aunque me hiele y sin paraguas aquí estoy,—nos dice una muchacha guapísima que tiene que pedir alguna cosa a Jesús, y no novio precisamente, por que deben sobrarle pretendientes.

—Pues yo,—dice un obrero sencillo—aquí estoy porque tengo muchas cosas que pedir; sobre todo paz y trabajo que es lo único que me interesa.

—Y yo,—para seguir mi costumbre de todos los años—interrumpo una viejecita que también forma fila.—Quiero morirme siendo la de siempre, que en estas cosas no se cambia tan fácilmente como muchos creen.

Nuestro carácter de informador, permite avanzar sobre la muchedumbre que se agolpa, penetrando en el templo, no sin grandes esfuerzos. Queremos ver palpablemente el desfile de ciudadanos ante el Cristo famoso de las tres cosas, que según la tradición concede siempre una.

Ante la imagen. Los besos desgastan sus sagrados pies

El templo está lo que se llama abarrotado de fieles. Formando silenciosa fila, van pasando por la nave derecha hasta el estrado que se alza con Nuestro Padre Jesús, delante del altar mayor. El Cristo Milagroso, erguido, sereno, de impresionante majestad, con sus brazos cruzados y su túnica morada, se ofrece deslumbrante a los fieles. Todos comentan el sucedido.

Un fraile capuchino, junto a la imagen, va limpiando los pies de Jesús a medida que cada devoto pone sobre ellos sus labios. Es un fraile simpático, de lengua barba, que adivina seguramente nuestra misión.

Y se repite una vez más el eco del hecho histórico, cuando Felipe III envió una gran flota para apoderarse de Argel, donde los piratas berberiscos habían establecido una de sus más importantes factorías.

Se liberó a los cristianos que allí gemían cautivos... Y la mezquita, se transformó en iglesia colocando en ella varias imágenes, entre otras, la de nuestro Padre Jesús. Pero una avalancha de moros cayó del improviso sobre la plaza acuchillando a los habitantes. Los Trinitarios que formaban una Orden, pidieron la imagen de Jesús y los infieles como negativa exigieron monedas de oro en peso igual al de la escultura. Puesta la balanza, al poner unas cuantas monedas en el platillo opuesto, el de la imagen subió como si el peso fuera de unos gramos. Surgida la ira se arroja la escultura en una hoguera y aparece luego sin el menor daño, cosa que llevó a los infieles a entregarla a los españoles...

La historia se repite constantemente, con lo que aviva la fé del creyente. Los fieles desfilan con devoción inclinando su cuerpo, besando los desnudos pies de Jesús, desgastándolos poco a poco. El padre capuchino tiene que ser relevado por otro, en su tarea de pasar un paño sobre las plantas de la imagen. Y hora tras hora, día y noche, en un constante ajeteo de vehículos que llegan hasta la puerta de la iglesia, sin el efecto teatral de otros años, sin risotadas de juvenzuelos, ni chistes de personas mayores, van pasando millares y millares de madrileños inclinando su frente ante Jesús con una fé religiosa más repurada, más firme, más sencilla, más grande...

Valentín F. Cuevas

(Prohibida la reproducción)

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Juan de Dios, fundador y San Julián arzobispo de Toledo. Mañana, Santa Francisca, viuda romana.

Jubileo circular

Hoy, en el Monasterio de Santa María, costeado por doña Angela López Alvear, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en el mismo Monasterio.

En la Catedral

Mañana, a las ocho menos cuarto de la mañana, tercer acto del piadoso Quinario que anualmente se celebra en el altar del Punto dedicado a la Pasión y Muerte de Nuestro Divino Redentor. Se dirá la santa misa y a continuación se hará el ejercicio del Quinario.

Nuestro Excmo. e Illmo. Prelado se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos del Quinario.

En San Pedro Alcántara

Hoy, séptimo acto de la solemne novena que las Religiosas Trinitarias Franciscanas, dedican al glorioso Patriarca San José.

Empezará a las seis de la tarde, exponiéndose S. D. M.; a continuación se rezará la estación al Santísimo, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena, gozos al Santo, motete, concluyéndose con la reserva.

En Santa Marta

Hoy, a las cinco y cuarto de la tarde tercer acto del solemne quinario que anualmente dedican las Religiosas Jerónimas de dicho Convento al Santísimo Cristo de la Misericordia y a la Madre Santísima de los Dolores, comenzando con la exposición solemne de S. D. M. y seguidamente se rezarán la Estación y Santo Rosario con letanía cantada. A continuación sermón, que predicará todas las noches el M. I. señor don Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta S. I. C., terminando con el ejercicio del Quinario y escogidos motetes, bendición y reserva.

El domingo de Pasión, a las ocho, será la misa de Comunión general y a las diez y media Fiesta Principal, con misa solemnisima, ocupando la Sagrada Cátedra el referido señor don Mariano Ruiz Calero.

En la noche de este día se darán fin a estos cultos con la procesión del

ma de los Dolores, comenzando con el rezo de la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura del quinario, coplas y sermón que predicará el Muy R. P. Julián Ramos, del I. C. de María.

En estos cinco días estará el santo jubileo de las 40 horas.

En San Francisco

Mañana empezará el solemne Quinario al Señor de la Caridad para terminar el domingo 13, y en este día será la omniún general en la misa de ocho.

Todas las noches a las seis y media al toque de oraciones, habrá exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón, ejercicio del Quinario y reserva con bendición de Su Divina Majestad.

En San Lorenzo

Solemne Quinario que la ilustre y fervorosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor, canónicamente erigida en la iglesia parroquial de San Lorenzo de esta ciudad celebrará el presente año de 1932 en honor de Nuestro Padre Jesús del Calvario.

Dará principio el día 9 de Marzo, a las siete de la noche, comenzando con la exposición solemne de S. D. M. y seguidamente se rezarán la Estación y Santo Rosario con letanía cantada. A continuación sermón, que predicará todas las noches el M. I. señor don Mariano Ruiz Calero, canónigo de esta S. I. C., terminando con el ejercicio del Quinario y escogidos motetes, bendición y reserva.

El domingo de Pasión, a las ocho, será la misa de Comunión general y a las diez y media Fiesta Principal, con misa solemnisima, ocupando la Sagrada Cátedra el referido señor don Mariano Ruiz Calero.

En la noche de este día se darán fin a estos cultos con la procesión del

Santísimo por las naves del templo y visita de altares.

A todos los cultos asistirá un nutrido coro, de voces y selecta orquesta.

El día 18 de Marzo, Viernes de Dolores, a las diez y media de la mañana, se celebrará en el Convento Hospital de Jesús Nazareno una fiesta solemne en honor de Nuestra Señora del Mayor Dolor, estando encargado del panegirico el mencionado señor Ruiz Calero, a la cual concurrirá también una escogida orquesta.

AFICIONADOS

En todo tiempo se venden palomas valencianas y también colipavos de variedades. Dirán razón, calle Pray Diego de Cádiz, 18 bajo.

SE VENDEN 31 pavipollitos en la carretera de Sevilla, Vaquería a mano derecha.

SE NECESITA dehesa próxima a esta capital, que tenga buenos arboles y aguaderos. Dirán razón a la Asociación Productores de leche de vaca. Calle Duque de Fernán-Núñez, 5.

SE ARRIENDA desde el día un piso alto y un portal grande. Para verlo y tratar, Valladares, 11.

Cafés tostados "Alforente" (Marca registrada) Reconocidos como insuperables. No obstante la gran subida de dicho artículo, sigue expendiéndose la mezcla especial "Cervecerías" a 12 pesetas, kilo. Torrefacto extra a 10 pesetas. Plaza de San Andrés, Teléfono 2780.

LIQUIDACION. Para dedicarse exclusivamente al negocio de máquinas para coser "Alfa", se liquidan todas las existencias de muebles nuevos a precio de factura. Gutiérrez de los Ríos, 58 (antigua casa de compra-venta).

ARRENDAMIENTO. De hermosa habitación exterior para señora sola, y de otra interior para muebles o cosa análoga. Razón, Pérez de Castro, 9 principal, junto al horno.

Se arriendan dos amplias habitaciones. Ronda de la Fuensantilla, núm. 3, frente al Hospital Militar.

SE DESEA cambiar piano completamente nuevo por automóvil pequeño. Informar, Banco Central, señor Torreblanca.

EN LA HUERTA LA PORTADA, se venden naranjos agrios y dulces, en buenas condiciones.

SE ARRIENDA en el día el corralón número 21, en el Campo de Madre de Dios, a propósito para industria. Para tratar, Carrera de la Fuensantilla, número 1 cuadruplicado.

SE OFRECE ama de cría, para media leche. Razón, calle Roelas, núm. 5.

SAN ANDRÉS ACEITES Y CEREALES VINOS DE MESA Y VINAGRES ESPECIALIDAD EN ACEITES FINOS

DESPACHO: REALEJO, 73 y 75 TELEFONO 1-5 2-4 SERVICIO A DOMICILIO

Quien quiera dinero que lea

Todos los que compraron en Sombros Padilla Crespo el día 19 de Febrero, pueden presentar en esta casa el ticket de la National y se les devolverá en metálico el importe íntegro de su compra.

SE VENDE motocicleta marca "Mathes", en buen estado. Razón y verla, Eduardo Dato, 18, de 1 a 6.

SE VENDE arriendo, pequeña instalación de telares mecánicos y máquinas complementarias para la fabricación de tejidos. Carrera de la Fuensantilla, 12, Córdoba.

VENTA AL DETALLE EN BIE ANTIGUO DESPACHO DE

SANTA VICTORIA

JUAN SEGUNDO DIAZ A CARGO DE

MANUEL GALLEGO

En este establecimiento encontrarán los mejores aceites para el consumo en finos y corrientes, así como vinagre, garbanzos y jabón, sirviéndose a domicilio con prontitud y esmero. Teléfono 1004.

SE ARRIENDA desde primero de Abril, el local de la Plaza de la República donde se halla instalado el estanco. Informes, en el mismo.

SE ARRIENDAN pisos en la finca "San Luis de Vista Hermosa". Informes, Farmacia Marín.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde el día de un piso principal en la calle de Sevilla, núm. 24. Para verlo, de 12 a 2 y para tratar, Rodríguez Sánchez, 11.

SE ARRIENDA un piso con tres habitaciones, cocina e instalación de luz y agua, en 65 pesetas, y una cochera con agua, en 35. Fitero, 5, letra B.

FAMILIA CORDOBESA cede hospedaje en la calle Las Delicias, 21, sencillito, tercero izquierda, próximo a la estación de Atocha, Madrid.

SE ARRIENDA la casa núm. 10 del Paseo de la Fuensantilla, Razón, en el núm. 12.

SE ARRIENDAN cocheras independientes y se vende tres automóviles empujados. Razón, Tomás Conde, 14.

Subería Rocalla

lo mejor y más económico para bajantes

Medina Azahara

CANALEJAS, 9.—TELEFONO 2-1-2-6

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaria de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj). Informarán en la misma casa.

CANARIOS y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE ARRIENDA hermosa casa-recreo en la sierra a tres kilómetros de la capital, con agua corriente, luz eléctrica, y garage. Razón, en la Cámara de la Propiedad.

CARRO enganchado con un burro, se vende. Razón: Cruz del Rastro (Cerrojería).

SE ARRIENDA la casa calle Candelaria, núm. 10. Razón: Gran Capitán, 44.

E L C O M E R C I O Camión de transportes, talones, facturas, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón: en la Granja Royal, Málaga, 9.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Si padece de las muelas no tenga ningún reparo en tomar el Sello Santo que este remedio no es caro.

SE ARRIENDA local propio para industria o almacenes con buenas naves y sótano en la calle Adarve, núm. 8 duplicado. Darán razón en Almacenes Rosas, S. A. Avenida de Canalejas, 8.

PORTLAND "IBERIA" SOCIEDAD ANONIMA El mejor cemento Portland artificial FABRICA EN CASTILLEJOS Línea de Madrid Alicante DEPOSITO: Calle de Téllez, 6.—Madrid OFICINAS: Calle de Alcalá, 33.—MADRID.—Tel. 12.926.—Apartado 672 Dirección Telefónica y Telefónica: IBERLANDMADRID

LA ESTRELLA

Seguros de incendios. Seguros sobre la vida. Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio Garcia. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

TUBERIA DE CEMENTO PRECIOS REDUCIDOS MEDINA-AZAHARA

NO EN EL PRECIO

En la calidad es donde encontrará la verdadera economía. He aquí la razón del éxito de los acreditados

CAFES TOSTADOS "REGINA"

MARCA REGISTRADA Que solo encontrará en esta casa y que se tuestan a la vista del público con el magnifico tostador automático FRIKO recientemente instalado VDA. DE FERNANDO LOPEZ, Gutiérrez de los Ríos, 3, Teléfono 2110 Sucursal: DEANES, 23 (Judería)

BOLETÓN DEL "DIARIO DE CORDOBA" (48) La Ciudad Misteriosa POR CAROLINA INVERNIZIO desgraciado vagando por el mundo sin usted, mamá querida, que así la llamaré, puesto que me lo permite, y sin el señor Candelero. Y siento que jamás podré recompensarles por lo que hicieron conmigo, aunque les diera la vida. La señora Emilia estaba profundamente conmovida; sin embargo, trató de sonreír, diciendo: —¿Te parece que es poco el haber con tu cariño conservado nuestra existencia, haciéndonos amar la vida todavía? Sin tus cuidados y tu amor hacia nosotros, seguramente no viviríamos ya. Somos nosotros, por lo tanto, tus deudores, y creo que los señores Giusto piensan como nosotros aunque no fuera más que por la salud de Michel. Así es, que quede convenido que no podemos vivir los unos sin los otros, y usted, señorita, puede siempre considerarme como amiga verdadera. —Oh! gracias, señora, gracias— exclamó muy conmovida la joven,

gro, cuyas miradas la turbaban molestándola, y por el cual sentía una antipatía invencible, sintió que un extraño pesar le embargaba el corazón y esperó ansiosa la vuelta de Volpino. Más como su hermano tardaba se inquietó y tuvo que dejar su labor; ya se disponía a salir del saloncito cuando Volpino llegó. —¿Estás sola verdad?—dijo, entrando.—Me han dicho que la señora ha salido. —Sí, puedes hablar con toda libertad. Volpino se sentó junto a ella; su rostro sagaz y malicioso estaba serio. —Hice bien en seguir a Michel y a aquel barón—dijo—porque he descubierto una cosa que disgustaría mucho a la señora Mary si lo supiera. Rosario se puso muy pálida. —¿Qué has descubierto? —Que Michel no ha ido a la comida de un amigo, sino a casa de una bellísima viuda, rica y coqueta, la que recibe a muchos jóvenes y artistas del teatro y dá fiestas y bailes. —¿Y habrá sido el barón quien se la ha presentado?—interrumpió Rosario conmovida.—Ah! yo tenía el presentimiento de que ese era un falso amigo, y ya ves que no te he dicho nada, pero hace una semana que sigue mis pasos cuando voy con la señora Mary y me dirige miradas que me hacen estremecer. —¿Pero es verdad eso?—exclamó Volpino dominando su cólera y su agitación.—Has hecho bien en advertirme. Ese... no volverá a molestarte, y apuesto que ha llevado a Michel a casa de esa viuda para poder a su vez servirse de él para acercarse a ti. Pero no temas, aquí estoy yo para librarte de él.

Y en los ojos de Volpino brilló una mirada feroz. La joven levantó la cabeza, alta y orgullosa. —Yo no le temo—dijo—si llegase la ocasión sabría defenderme; pero siento lo que pueda ser de Michel cerca de un mal amigo. ¿Si se lo dijéramos a la señora Mary? —Guárdate bien de hacerlo—contestó el joven.—El médico ha dicho que se le debe evitar cualquier emoción a causa de su enfermedad. Si Michel se enamorara de esa mujer, ciertamente no me lo ocultaría. ¿pero qué tienes? —Nada... me pinchó con la aguja—dijo la muchacha tratando de sonreír—sigue. No obstante, la joven sufría un supremo dolor oyendo las frases de su hermano; toda su sangre afluyó a su corazón y estuvo a punto de perder las fuerzas. Volpino continuó: —Yo le abriría los ojos, demostrándole que no es digna de él, y que haría morir a su madre de dolor, abandonándose a tal pasión. Además, lo vigilaré continuamente, y también al barón, quitándole la careta de amigo que lleva, si es necesario, y pobre de él si se atraviesa en tu camino. Pero Rosario no escuchaba a su hermano; su pensamiento se dirigía lejos. —A estas horas Michel estará allí? —Sí, y pasará también parte de la noche—contestó Volpino—pues es no che que la señora recibe; así me dijo la muchacha que me dió los informes sobre la viuda. —¿Quién es esa muchacha? —La sirvienta de un droguero que está enfrente del hotel; una joven no muy guapa, pero lista y alegre, a la que eché muchas flores mientras me servía una copa. Estaba sola en la tienda cuando yo entré, después de haber visto entrar al barón y a Michel en aquella casa. Rosario parecía haber tomado una resolución. —¿Sabes lo que debes hacer?—exclamó—pues decirle a la señora Mary que Michel le dió las señas del lugar de la reunión por si tardara que fueses a esperar. —No me parece mal; continúa. —Pues bien; deberías ir a esa casa, donde no negarás la entrada a los sirvientes del os invitados, y le dices a Michel que su madre te ha enviado para que no te marcharas sin él. Volpino se restregó las manos. —Bravísimo—dijo—y yo mismo no hubiese ideado una cosa más sencilla y más fácil—dijo riendo. Enseguida añadió: —Y si Michel y su madre llegan a saber el enredo? —Entonces confiesas que obrastes por tu cuenta, porque no tenías confianza en el barón y no estabas tranquilo respecto del señorito. —Maravilloso, hermanita; toma un beso por tu buena idea: Michel te deberá estar reconocido. Rosario se puso colorada; pero Volpino no se apercibió de ello, por que la muchacha había escondido su rostro sobre el hombro de su hermano, que la estrechó entre sus brazos. Cuando el Bello presentó Flory a Michel, éste, al encontrarse con sus